



生活百科、寻人寻物、困难求助……
不管问题大小,我们都帮你问到底。
当然在这里,我们更希望的是你帮我、我帮你、大家帮大家。

互动方式

■直接拨打 96060
■登录我能网 www.wonengw.com(新浪微博和腾讯微博
账号可直接登录)“求帮助”板块,点击“我要提问”

擦伤用中药粉剂止血 宝宝真毁容了?

专家:没那么夸张,不过别忘记清创

市民王先生:近日,看到一则题为“今天又一个因家长无知造成的病例”的微博被转发得很火,微博里说:“脸上皮肤擦伤后用红汞+云南白药粉,表皮坏死、真皮层纤维增生,毁容基本确定!科普一下:伤口关键是清洗干净,利凡诺、碘伏均可,清洁后外用含凡士林的抗菌药膏涂敷,禁用一切粉剂外敷!在潮湿的环境中,伤口表皮化的速度(愈合速度)可达干燥时的两倍,且不易形成痂皮。”难道老祖宗传下的云南白药不能用了?

□通讯员 杨璞
现代快报记者 刘峻

有十余年多种伤口康复经验,南京市中西医结合医院外科主管护师鲍新建:中药粉剂用来止血和恢复伤口愈合有着几千年的历史,疗效确切,而且种类较多,我自己也用中药粉剂止血,效果很好,既没有感染也没有留下疤痕,因为不少中药粉剂的成分本身便有杀菌止血的功效,而且,只要是规范制作,都不至于在使用过程中出现因药物而产生的感染。

但需要注意的是,很多人擦伤

出现出血现象后第一反应是止血,这是一个常识性的错误,尤其对于开放性伤口,第一时间要仔细观察伤口有没有渗入杂质异物,然后及时清洗伤口去除异物,随后用碘伏消毒。

浅层擦伤不要包扎,因为包扎后伤口长时间不透气,渗液一直泡着伤口,不利于伤口愈合。若创口面积超过3厘米×3厘米,或伤口较深,或被铁钉、玻璃片刺伤,最好在第一时间去医院进行处理。

如何处理较小伤口?

第一步:冲洗清创——有双氧水或生理盐水最好,不然用饮用水也行。特别遇到擦伤碰伤后表面有明显污垢,甚至有嵌入皮肤的粉尘或其他杂物时,更要及时洗净;

第二步:消毒止血——可用碘酒或碘伏,以防止伤口出现感染。

第三步:包扎——如果只是擦破皮流了点血,贴个创可贴就行了;而相对大一点的小伤口,则可用消毒过的透气纱布包扎,注意伤口不要碰到水,防止细菌感染。渗出液多时,纱布要勤换,伤口结痂后,可不再包扎,遇到痒痒时莫用手挠,要耐心等痂自行脱落。

对于比较深的伤口,即使再小,建议还是到医院处理。

帮你问

辣椒水能治冻疮吗?

网友发帖咨询:“一到冬天,妈妈的手就容易生冻疮,听说偏方用辣椒水能够治疗,不知道有没有效果?”

南京市第一人民医院皮肤科主任许慧娟:判断皮肤是否患上了冻疮有两个标准,第一,从寒冷突然走入温暖的环境中,有冻疮的皮肤会觉得特别痒。其次,患上冻疮的部位,经常都是

冰冷的。

许慧娟介绍说,由于皮肤下的小血管受到损伤,造成血液循环不通,因此冻疮部位很难暖和起来,还会出现局部水肿。

“从中医的角度,辣椒有祛寒的作用,正确使用后能够起到温经散寒、活血化淤、消肿止痛的功效。但是如果已经患上了冻疮,再用辣椒水洗,却可能起到相反的作用。”许慧娟解释说,受

到辣椒的刺激,容易使冻疮部位受刺激更加严重。

“不能盲目听从偏方。”许慧娟建议,曾经患有冻疮的朋友,平时多注意保暖、增加冻疮部位按摩,促进血液循环。此外,还可以考虑预防性治疗。在冬季来临之前,在没有皮肤破损的情况下,可以考虑用红辣椒煮沸后洗手浸泡,促进手部血液循环。

现代快报记者 孙羽霖

秸秆也能生出“液体燃料”?

如今,越来越多的私家车奔驰在大街小巷,而石油的过度开采造成全球储量快速下降,汽车尾气的排放也使臭氧层不堪重负。生物乙醇是一种不错的石油替代品。不过,国外做生物乙醇的原材料一般是玉米和甘蔗等,结果直接导致近年来粮食价格大幅上涨。怎样才能多快好省地生产生物乙醇呢?

□通讯员 谌红桃 现代快报记者 金凤

南林大教授金永灿领衔的研究团队开发了一种新技术:以秸秆等农业废弃物为原料,生产生物乙醇。

那么,一根粗糙、僵直的秸秆是如何成为酒精的呢?需要经过预处理、酶解和发酵三个过程。“先将秸秆浸泡在水、化学药品中,将秸秆中的木质素去除,结构松散,让纤维素和生物酶直接发生作用,把其中的纤维素降解成为葡萄糖,葡萄糖发酵后最终转化成生物乙醇。”

“生物乙醇可直接用制浆造纸的工艺和设备来制作,而且还能变废为宝。”金永灿说,在制浆造纸过程中,树叶、草往往是废弃物不能使用。“但是草叶中有纤维,只要是纤维原料就能拿来酿酒。”

除了对原料的废物利用更加彻底,制浆过程中的化学药品“绿液”也可以循环利用。“制浆结束后,可以从用过的‘绿液’和一些废液、废渣中提取有机物,这些有机物能转化成热能,蒸汽还能为工厂供热,无机物可以再利用到预处理

中。”

该研究团队的研究生杨林峰告诉记者,在实验室里,他们在麦草、稻草、玉米秸秆里加入弱碱或亚硫酸盐等化学物质,经过类似于制浆生产的预处理后,可以将原料水解的葡萄糖转化效率提高至75%以上。这项技术目前已经申请了1项专利,在国际权威期刊上发表了6篇学术论文。“由于采用了成熟可靠的设备与工艺,并且可以将废液回收加工利用,生物乙醇的生产成本就降下来了。”

“与汽油相比,生物酒精来自可再生资源,又是生物性原料,能减少二氧化碳的排放,完全可以替代一部分车用燃料。”但他表示,为确保发动机的热效能,汽油中的酒精含量一般不能超过15%。

生产生物乙醇过程中的产物还能继续开发,“例如酶解之后的木糖能做化工原料糠醛,还能做木糖醇。”

但生物乙醇实现规模化生产还有很长的路要走。“目前汽车发动机设计主要适用汽油,如果使用酒精还要进行改装。”

高速上超车怎样又快又好?

交警教你几招,千万要记牢

超车本属正常现象,可是在高速上,怎样才能确保绝对安全的情况下超车呢?

□通讯员 吴川宁 现代快报记者 朱俊俊



资料图片

事故回放:

11月18日下午,在宁杭高速公路上,一辆宝马轿车撞上了前方一辆货车的尾部。经调查,驾驶员陈某驾车行驶至此路段时,发现前方一辆大客车正在超越车道内的一辆货车。由于两辆车一直

并行,自己又急着赶路,见右侧紧急停车道无车辆,他就决定从紧急停车道超越货车。谁知刚把车子开进车道,就发现前方也有一辆货车在低速行驶,连忙踩刹车,结果还是撞上了货车尾部。

交警教你安全超车:

八种情形是禁止超车的

“超车的时候,只要记住五条要诀,就能将危险将至最低。”南京交警高速六大队交警提醒说。据高速六大队民警介绍,并非所有情况下都可以超车。实际上,有8种情形是明令禁止超车的,其中包括被超车正在超车时;通过隧道时;下坡坡时;遇风、雨、雪、雾能见度在30米以内时;在冰雪道路上行驶时;喇叭、刮水器发生故障时;通过匝道、加速车道或减速车道时;右侧超车。“由此可看出,对于超车的规定都是从确保安全的原则下出发的。”交警称。

“五要诀”助司机安全超车

那么,高速上如何超车才最安全呢?交警特地给出了五点要诀:1、驶入超车道前要反复观察后方超车道内车辆情况;2、在距被超车100米以上的距离驶入超车道;3、提倡减速超车;4、超车前一定要鸣喇叭(夜间变换使用远、近光灯);5、超车后要适时驶回行车道。此外,需要提醒货车驾驶员,在进入高速公路前,检查车况的同时还要检查一下篷布的绑扎,同时也提醒经常驾车在高速公路行驶的驾驶员朋友,遇到此类情况,超车时更要多一些安全意识。

开创全年热销神话 蓝岸 live 风靡南京楼市

雄踞城市南大门、持续火热销售的蓝岸 live 青年科技街区,全年独领南京楼市风骚,销量不断刷新片区记录,创造了令人惊叹的楼市神话!

在南京楼盘市场不济,“刚需”仍然做主的情况下,城南的蓝岸 live 科技青年街区连续几个月人气高涨,房源新推当天晚上一个小时全部售罄,成为城南板块今年以来的第一家“时光盘”。在这样的市场环境,作为投资型产品又是如何做到这一步的呢?

不少客户表示,这边的房子总

价仅需40万左右,首付不过十几万,不仅现在有能力购买,未来升值潜力更是不小。作为软件园区唯一的配套住宅项目,蓝岸 live 以其30-40㎡地铁精装修小户型,完备的生活配套设施、便捷的交通、一步到位的家具家电等优越条件,在当快节奏、高效率的时代,为人们省去了装修、买家具、家电的诸多烦恼,拎包即可入住。楼下集餐饮、休闲、娱乐为一体的功能化虹糖商业街区更是专为年轻一族打造。

与此同时,坐享40万的软件谷

精英IT工作人员的强大租赁客群为本地区租金和房价的迅猛增长的巨大推动力,以及形成了全市最优租售比更让蓝岸 live 仅在今年上半年就创造了南京楼市热销神话。

今年六月,蓝岸 live 科技青年街区与IT名企富士通签订团租合约,富士通一次租下了几十套房作为新员工宿舍。据悉,此次签约前富士通充分走访考察了软件谷多个楼盘项目,但是在蓝岸 live 科技青年街区当即拍板定租,蓝岸 live 的魅力可见一斑。(杜磊)

花开盛世 幸福秦淮

花样年“幸福万象”商务商业中心盛大启动

2012年11月26日上午,由海岸投资携手花样年控股共同打造的花样年幸福万象开工仪式——“花开盛世 幸福秦淮”承势揭幕启动仪式上,南京市政府、秦淮区政府相关部门领导莅临观礼,南京地产业界、媒体同行代表云集,共同见证秦淮核心商圈融合历史与现代气息的商务商业综合体开工盛事。

花样年·幸福万象项目,是花样年集团携手海岸投资共同打造的时代战略之作。开工仪式当日,作为投资方代表,海岸投资合伙人、绿国置业董事长杨林翰先生和花样年集团总裁潘军,向现场各级领导、嘉宾阐述了幸福万象的商业战略,并解析幸福万象的商业特质。开工典礼上,各级政府领导及投资方海岸投资、花样年控股企业代表共同为项目奠基培土,这也意味着“花样年·幸福万象”盛大破土动工。

海岸投资董事长杨林翰先生表示,海岸投资携手花样年落子秦淮洪家园,在深入挖掘南京商业文化特质的基础上,将“幸福万象”建设成具有浓厚的历史文化特色、又不失现代气息的具有旅游、商服、餐饮、文化、娱乐、及休闲功能的综合性项目,成为金陵商业、文化业永恒的亮点。

花样年总裁潘军先生指出,幸福万象是花样年集团通过对南京独特资源环境和风土人情的详细考量,为这个城市量身定制的商业综合体项目。结合南京浓厚的历史文化和现代商业,延续花样年“有趣有为有料”的商业理念,以创新打造时尚缤纷、富有创意、独特新颖的体验式商业街区。

开工典礼上,南京市政府、秦淮区政府相关领导分别发表了重要讲话,表示了对项目的信心,并

为幸福万象项目做出战略指示。地处秦淮脊梁地位的幸福万象黄金地段价值显而易见,幸福万象对区域商业发展、居民生活品质提升具有重要的意义,各项利好也将助力幸福万象开启下一个城市商业大磁场!

花样年·幸福万象项目,位于秦淮区永乐路洪家园1号,占地面积约18164.1平方米,总建筑面积100472㎡,将打造成高端商务商业综合体,引入餐饮、娱乐、休闲业态的特色商业为主,为多个相对独立的“Mini-MALL”组合,以独立单元的方式开发餐饮、娱乐、会所、品牌旗舰店等商业业态,创造时尚缤纷、富有创意、独特新颖的体验式商业街区。

新纪开元,盛世华章,海岸投资与花样年控股联手,幸福万象绽放金陵,为南京商业再添新花样!